

## 四届市委第三轮巡察工作启动

本报讯 (记者 吴继峰 通讯员 杨晓博) 5月4日,四届市委第三轮巡察工作动员部署会在周口召开。本轮巡察主要针对中央、省委和市委脱贫攻坚决策部署落实情况开展专项巡察,助力精准扶贫工作。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长王富兴在会上讲话。市委常委、组织部长摆向阳主持会议。

王富兴指出,本轮巡察针对扶贫重点乡镇开展“机动式”巡察,坚持市级统筹、上下联动,采取“一组托两县、大组带分组”的模式,市委4个巡察组将对8个县市16个乡镇进行巡察。

王富兴强调,要尽快进入角色,把精力投入到巡察工作中。一要统一思想认识,服务脱贫攻坚。脱贫攻坚是党中央明确的一项极其重要、极其严肃的政治任务。各级党委和巡察机构要高度重视、提升认识,认真学习领会中央、省委和市委关于脱贫攻坚的重要决策部署,真正让群众有实实在在的获得感,进一步密切党群干群关系,确保国家政治安定、社会稳定。二要深化政治巡察,明确方向重点。要突出“三个重点”,提高发现问题的精准度。要突出重点巡察对象,注意发现重点问题,紧紧盯住重

点环节。要把握“三个关键”,提高巡察监督的实效性。要按图索骥,紧跟项目资金。要过真过细,注重关联分析。要深挖细查,找准问题根源。要落实“三项要求”,提高巡察成果的政治性。巡察报告要突出政治高度,巡察反馈要落实政治要求,巡察整改要注重政治效果。三要强化责任担当,凝聚工作合力。要强化责任意识,扛牢管党治党主体责任。要加强协调配合,不断规范工作提升水平。要依纪依规巡察,锻造一支政治过硬的巡察铁军。

据悉,本轮重点巡察七个方面的突出问题:一是扶贫政策措施执行情况;二是违反中央八项规定精神情况;三是扶贫资金分配、管理使用以及扶贫项目实施中以权谋私、滥用职权问题;四是在推进扶贫工作中的履职不力、作风不实以及精准扶贫工作责任落实不到位问题;五是农村土地确权改革过程中是否存在政策棚架现象;六是乡镇政务公开和违反群众工作纪律问题;七是扶贫领域或其他领域存在的违纪违法问题。

摆向阳对会议精神的贯彻落实提出四点具体要求:一要严守政策,二要统筹安排,三要坚持问题导向,四要纪律严明。

## 洪利民到郸城检查指导洛河生态水系建设

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 张卫东) 5月3日,副市长洪利民到郸城县检查指导洛河生态水系建设工作进展情况。

洪利民先后到洛河生态水系建设第六、第八指挥部进行实地察看,听取了郸城县负责人就洛河生态水系建设工作开展情况及治理后的效果简要介绍。洪利民强调,洛河生态水系的改善与广大市民的生活环境息息相关,把洛河打造成一道靓丽的风景

线,既改善了城市环境又美化了城市。希望郸城县委、县政府要高度重视,了解民情民意,想群众之所想,切实解决群众期盼的民生问题。要增强信心,齐心协力,扎实工作,加快洛河生态水系建设进度,高标准、高质量开展工作,争取以最快的速度完成洛河生态水系治理工作,让市民早日享受到治理后带来的新变化,切实提高城市居民的生活品质和幸福指数。

## 省环境污染治理攻坚战督导组来周检查

本报讯 (记者 张艳丽) 5月3日,省住房城乡建设厅副巡视员张冰带领省环境污染治理攻坚战督导组来到我市,检查督导我市环境污染治理攻坚战各项工作开展情况。

在座谈会上,市环保、畜牧、农业、城管、水利、住建、公路等部门负责人汇报了所承担的环保工作任务进展情况,并分析推进过程中存在的问题,提出了意见和建议。

省督导组分析了当前环境污染防治面临的严峻形势,认为周口市在环境污染治理方面还要继续努力。张冰要求,各部门要高度重视环境污染治理工

作,坚持思想上不松懈、认识上再提高,进一步增强打好环境污染治理攻坚战的责任感和紧迫感,全面落实部门责任,加大工作推进力度,继续撸起袖子、开动脑子、甩开膀子、干出样子,确保周口市环境污染治理各项重点工作按时时间节点顺利推进,打好这场环境污染治理攻坚战。

市政府有关人员表示,全市各部门要按照省督导组要求,进一步提高认识、进一步传导压力、进一步夯实责任、进一步强化督导,以壮士断腕的决心,持续加大环境污染治理工作力度,坚决打赢环境污染治理攻坚战。

## 太康“中国好人”增至19人

本报讯 (记者 刘俊涛) 5月4日,中国好人榜2017年4月入选名单发布仪式在江苏南通举行,无微不至照料18年并唤醒植物人妻子的太康县常营镇五子李村赵志发荣登4月中国好人榜。

赵志发,太康县常营镇五子李村人。1999年10月20日,妻子突遇车祸成植物人后,他不离不弃,精心呵护。18年间,赵志发先后花去近20万元医疗费,如今妻子在他的照料下,恢复了意

识,并能简单地与人交流。2010年2月,赵志发被评为周口市第二届道德模范,同年被太康县委、县政府评为“孝老爱亲”百星人物。

近年来,太康县积极培育和践行社会主义核心价值观,弘扬好人文化,学好人、做好人的风气已在太康大地凝聚成如流的强大正能量,“太康好人”名片越擦越亮。截至目前,“太康好人”库收录好人1000多人,荣登“中国好人”榜19人。



近日,在沈丘县周营乡一处高效设施农业基地里,来自周营、马营等村庄的留守妇女们正在管理西瓜苗。据了解,该县目前已涌现出生态园产业扶贫基地80余个,辐射带动2200余名留守妇女脱贫致富。

谢辛凌 摄

## 市城管办召开“六项”整治专题会议

本报讯 (记者 李瑞才) 昨日,市城管办召开中心城区“六项”整治工作推进会,听取了七个小组负责人的工作汇报和本周工作计划。会议要求各个小组要继续推进中心城区“六项”整治工作,紧盯目标,主动作为,强力推进,确保中心城区“六项”整治工作取得实效。

会议要求,东新区城管部门要在全力巩固维护辖区市容秩序、环

境卫生的同时,还要利用春季播种的大好时机,组织专业人员对辖区主次干道隔离带绿化带进行修剪,对绿化带进行除虫;要求市经济开发区城管大队在对占道经营、出店经营等进行整治规范的同时,还要组织力量集中对辖区内的小广告进行清理,对主次干道两侧不符合要求的洗车点、夜市烧烤摊点进行取缔;要求周口港区城管办着重对主

次干道道路两侧各类小广告进行集中治理,对辖区内的绿化带及行道树进行补植补栽,对市政公用设施进行提档升级,进一步改善辖区内的环境卫生以及市容交通秩序。

会议强调,市政管理处要按照要求及时清理市区路灯杆小广告,对辖区内主干道一天保持两次巡视,次干道一天巡视一次;要求市园林处及时对道路两侧的绿化带苗木进

行修剪补栽,并对市区内绿地、绿化带和周口公园、滨河公园、人民公园进行浇水、打药、除草、修剪造型等日常养护管理;要求6个中心城区城市管理“六项”整治工作小组要加大督查力度,及时发现问题并督促指导各区及各职能部门认真落实城管委安排部署的各项城市管理工作。

## 川汇区多举措防止辖区城市管理乱象反弹

本报讯 (记者 李瑞才) 夏天将至,川汇区城管部门按照“六项”整治要求,结合辖区实际提前部署,要求所有城管队员严格遵循“以人为本、疏堵结合”的原则,及时调整早、晚值勤时段,强化管控巡查,跟进常态监督,持续加大对中心城区重点部位早夜市摊点、烧烤油烟扰民等乱象的巡查、管控力度,全力保障辖区四大桥头、北岗楼、西大街口、汉阳路、工农路、育新街等重点部位、重点路口早、晚时间段内的市容面貌及交通秩序整洁通畅、规范有序。

据该区城管部门相关负责人介绍,自4月20日我市中心城区城市管理“六项”整治工作启动后,川汇区城管部门根据辖区早、晚市季节性特点,要求辖区所有办事处城管执法人员在积极引导四大桥头周边、西大街等重点部位的早、夜市摊点进入市场规范经营的同时,还要重点加大对辖区主次干道交叉口、公园广场、小区附近的巡查整治力度,重点部位严防死守,防止早、夜市摊点占道经营影响环境、阻碍交通、噪音扰民等一系列问题出现反弹。

另外,该区城管部门同时还加强对辖区各个重点部位上早班前和下晚班后的执法力量,要求所有局属及各办事处城管执法人员严格落实错时管理制度,对辖区所有重点部位实行定

**聚焦城市管理“六项”整治工作**



5月4日,我市多所高中举行了丰富多彩的“成人礼”仪式,让五四青年节焕发出时代新意义。图为项城一高二年级学生一起举起右拳,进行庄严的“成人礼”宣誓。

记者 朱鸿 王珂 通讯员 李长征 摄

## 周口民警纵身一跳感动三地

### 市公安局作出决定向魏江滨学习

本报讯 (记者 童晓霞 通讯员 郁发顺) 连日来,周口民警魏江滨在郑州纵身一跳,淤泥中勇救儿童的事迹走红网络,感动三地。广大网友纷纷为周口警察满满的正能量点赞并留言。昨日,市公安局党委作出决定,在全市公安机关和广大公安民警中开展向魏江滨同志学习的活动。

5月1日,五一长假最后一天。在省公安厅借调加班多日的市公安局警令部指挥中心主任魏江滨,终于抽出时间陪亲友和孩子来到黄河岸边休闲。下午3时许,一声撕心裂肺的哭喊声传来,魏江滨寻声望去,发现附近水塘中有双小手在水面晃动。有孩子落水了!魏江滨飞速跑过去,顾不上脱衣服、摘手表、拿出手机钱物

等,纵身一跃跳入了不知深浅的污水塘中。不谙水性的他紧紧抓住小孩的上衣,竭尽全力托起小孩的头并往岸边拖。由于水塘很深,边缘又都是长满水苔的陡峭斜坡,魏江滨试了三次都无法将小孩推上岸。后来,他用指甲抠着水中长满青苔的水泥边缝终于将孩子推上岸边。可他自己却无法靠岸,后在闻讯赶来的群众的帮助下才得以脱险。

原来,当天中午,来自河北省霸州市的张先生带着家人和朋友在郑州游玩后,来到黄河滩一家农庄吃饭,其6岁的女儿玩耍时不小心掉进了农庄2米多深的池塘里。“我们听到声音,赶到池塘边时,已经有人跳进水里将女儿拖到了岸边。”张先生说,由于营救

及时,女儿只喝了几口水,而救人者却白裤子变成了灰裤子,一身的污泥,手表、手机等随身物品全部泡水。当张先生执意要为救人者买手机和衣物时,被婉言谢绝了。最后,张先生几经打听,才得知女儿的救命恩人叫魏江滨,是周口市公安局民警。

5月2日下午,张先生带着妻子、女儿及亲朋好友10余人专程赶赴周口,将一面写有“舍己救人、见义勇为”的锦旗送到市公安局,表达对魏江滨及周口警察的感激之情。

面对采访,魏江滨说:“我不太会游泳,但看到孩子掉进水中,没多想就直接跳过去了,也没考虑过水深浅。作为一名人民警察,救人是我们职责,我只是做了应该做的事!”

## 项城市农村信用合作联社金融扶贫工作获“点赞”

本报讯 近日,项城市农村信用合作联社分别被周口市人民政府、人民银行周口市中心支行授予“金融支持脱贫攻坚先进单位”、“金融创新先进单位”称号。上级频频“点赞”的背后是该社对金融精准扶贫的默默付出。

近年来,项城市农村信用合作联社围绕“精准支持建档立卡贫困户、精准支持扶贫带动企业”两大重点,积极开展金融扶贫模式创新,不断把信贷“活水”引向贫困领域。

全面梳理金融需求。项城市农村信用合作联社成立精准扶贫工作领导小组,指导和带领客户经理全面摸排全市42个贫困村3111户贫困户,建立

农户金融需求明白账。同时,在当地人民银行、扶贫办的支持下,该社严格筛选能够带动贫困户就业的优质企业,通过完善产业链,做大做强扶贫企业,培养了一批农户脱贫致富的领路人。

做好“再贷款+”创新。为将低息资金引入扶贫领域,该社探索出了“再贷款+扶贫企业+贫困户+政府担保”的“红旗”产业扶贫模式。该模式下,人民银行提供支农再贷款,政府提供担保,合作联社自主选择扶贫企业进行信贷支持,扶贫企业与贫困户签订产业扶贫协议书,确保每户每年收益不低于3000元,并为贫困户提供工作岗位。目前,项城市农村信用合作联社已经运用该模式向4家扶贫企业发

放贷款9400万元,带动了1880户贫困户发展生产。

完善后续措施,确保扶贫工作作出实效。该社做好已支持贫困户的服务跟进,及时帮助贫困户解决生产资料、资金投入和技术指导等实际问题;确定专门的授信评级办法,设定简便易行、标准适度的评价指标,在利率、期限、额度等方面出台差别化的优惠政策,确保贫困户应贷尽贷,支持贫困户脱贫;进一步加强同人民银行合作,完善“政府+农信社+企业基地+贫困户”的精准扶贫模式,探索金融服务新模式,提高金融产品的“适贫性”。

(魏思博)

## 懂得感恩是对正能量的加持

宋海转

近日,一则“西南政法大学研究生重病获捐44万元,写信感谢11303人”的新闻引发网友广泛关注。有网友评论说:“社会给需要帮助的人捐款是正能量,而受助者的感恩之心则会让这种正能量进一步弘扬起来。”

的确,那些传递正能量的人们应该为之点赞,而受助者的感恩之心,诠释了人性之善、人性之美,让助人者体会到“赠人玫瑰,手留余香”的快乐,也让更多的人愿意参与到助人的队伍中来。一言以蔽之,受助者懂得感恩,是对好人的肯定,是对正气的呵护,是对善良的鼓励,是对正能量的加持。

而当今社会,缺乏感恩之心的人不在少数。比如,公交车上,当年轻人让座时,本没希望受让者感恩戴德,但是一句“谢谢”总该有吧?可是有些年长者会理所当然地一屁股坐下,连最起码的礼数都没有。比如,有人助学多年,不为得到回报,只为奉献社会,可那些学子毕业后连一封感谢信都没有。

这些人自认为自己的做法没什么不对,却不懂得感恩伤害的不仅是助人者,还有社会上更多需要帮助的人,因为没有感恩之心的人会坏了整个社会风气,就像“彭宇案”,让许多扶人的手缩了回去。而感恩之心,能让人们感受到做好人的光荣,能让好人无怨无悔。

社会和谐与否,很大程度上取决于社会环境、社会风气的好坏。让我们学会感恩,为正能量的传播添砖加瓦,让感恩与正能量形成良性循环,让好人越来越多。试想,在好人好事成为普遍现象的同时,一些自私、狭隘甚至抱怨、仇恨、敌视等不和谐的因素也自然失去了生存的土壤。

**沙颍时评**